



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托，闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛

祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人，出席2884人，缺席45人，出席人数符合法定人数。下午3时，李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议，决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告，批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的

今后一年的任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，李鸿忠作了讲话。他说，十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主，严格依法办事，明确了目标任务，传递了信心力量，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年，改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，认真落实本次大会部署要求，坚

定信心，真抓实干，扎扎实实做好各项工作，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想，尊重人民首创精神，践行全过程人民民主，凝聚人民群众智慧和力量，坚持一切为了人民、一切依靠人民，不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图，坚定不移走中国特色社会主义道路，聚精会神办好自己的事，一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，求真务实，开拓进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分，李鸿忠宣布：中华

人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

大显身手 正当其时

本报讯(郝燕波 邹迪)“习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话，不仅为广大民营企业指明了方向，也坚定了我们做强、做优、做大的信心和决心。”江苏友发钢管有限公司总经理王立宏近日在接受记者采访时表示，今年将持续提升企业核心竞争力，加强创新引领、整合产业链资源，做好“钢管+”模式，力争实现销量240万吨。

在友发钢管有限公司车间，AI质检系统实时进行钢管360°无死角扫描。“这套系统解决了射线检测的辐射隐患与人工误差，使得每根钢管都拥

江苏友发：以绿色智造实现行业突围

有数字化‘体检报告’，让我们在焊管质量赛道上领先了半个身位。”工程师钱镇指着全速运转的产线介绍说。

作为填补长三角超大型焊管制造空白的龙头企业，江苏友发通过“智改数转”实现关键突破，其热浸镀锌钢管、高频焊接方矩管等核心产品正以技术革新重塑行业生态。在钢铁行业需求结构性分化的背景下，江苏友发

展现出强劲的发展势头，今年前两月销量突破25.8万吨，同比增长25.5%。

“增长不仅来自市场红利的开拓和品牌内核的锻造，更源于对绿色智造的投入。”钱镇表示，随着能源、基建行业对钢管质量要求日益严苛，传统人工抽检模式逐渐成为必须突破的瓶颈。为此，江苏友发与华为合作，创新研发智能焊管质量检测设备，通过技

术革新适应更大规模的生产需求。

去年12月起，新研发的5台智能焊管质检设备全部投入使用。从“制造”到“智造”的跨越，使江苏友发在钢管行业结构性调整中率先突围。王立宏表示，企业将积极响应“双碳”目标，继续以科技创新引领传统产业升级，加快培育和发展新质生产力，筑牢高质量发展根基。

横跨产学研三界

三方联手开发 下一代固态电池系统

本报讯(郝燕波 邹迪)3月6日，长三角物理研究中心、巴斯夫新材料有限公司与北京卫蓝新能源科技股份有限公司在北京签署合作协议，共同开发和下一代固态电池专用电池包技术。

三方将专注于下一代固态电池系统的非金属零部件的设计和开发，重点关注轻量化、热安全管理和功能

性等关键领域。此次合作旨在推动用于电动汽车的创新材料商业化，是新能源汽车行业三方合作的重要里程碑。

此前，三方共同开发了一款概念固态电池包，展示了三方在轻量化、热管理、安全性、可持续性和功能性方面的多种解决方案。该概念电池包首次亮相于中国电动汽车百人会论坛，引起行业广泛关注。

全市老干部局长会议召开

全面开创老干部工作新局面

本报讯(唐文竹 谈晨吟)3月11日，全市老干部局长会议召开。市委常委、组织部部长陈翔出席会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好老干部工作的重要论述，深刻领悟习近平总书记对广大离退休干部的关心关爱，深刻把握老干部工作规律，进一步增强做好老干部工作的责任感。要突出守正创新、真抓实干，把加强离退休干部党建作为关键所在，引导老同志坚定不移跟党走、跟党走，把服务中心大局作为价值追求，组

织老同志为改革发展凝心聚力，把落实精准服务作为目标导向，不断满足老同志对美好生活的新期待。要坚持高的标准、严的要求，筑牢政治忠诚，把立场坚定在“明大事”上，聚焦主责主业，把力量聚焦在“会干事”上，坚持与时俱进，把目标锚定在“干成事”上，持续加强老干部工作部门自身建设，不断推动新时代新征程老干部工作开创新局面。

会议还部署了今年全市老干部工作。两名老干部和市人大办、新北区委老干部局在会上作交流发言。

市社科联七届三次理事(扩大)会议举行

推动社科事业高质量发展

本报讯(唐文竹 王小辉)3月11日，市社科联七届三次理事(扩大)会议召开。市委常委、宣传部部长陈志良出席会议并讲话。

会议强调，推动社科事业高质量发展，全市社科理论界要聚焦首要任务，用党的创新理论武装全党、教育人民，在理论武装上做出新成效；聚焦学科特色，找准社科理论与发展实践的结合点，加强联动合作，在学术精品上取得新突破；聚焦城市发展，把研究重点放在市委市政府正在关注和着力推动的要事难事上，有针对性地设置课题，精准开展研究和决策咨询服

务，在建言资政上推出新成果；聚焦大众传播，提升大众的人文社科素养，提升城市的知名度和美誉度，在社科普及上打造新品牌；聚焦队伍建设，着力打造3支“学术常军”，为广大社科人才的成长成才提供更好的支撑，在人才培养上实现新发展；聚焦机制优化，坚持质量和效果导向，培育优良学风，在学术生态上展现新风貌。

市社科联主席席顺青代表市社科联作工作报告。江苏理工学院、常州市财会学会、常州市教科院附中作为全市社科界代表在会上作交流发言。

飞荣达常州基地：

今年投资1亿元引进新设备

随着新能源汽车、光伏储能等产业的发展，飞荣达加快向新兴领域拓展，市场份额不断攀升。其生产的压铸件、液冷板、连接件、复合材料等产品是动力电池领域核心零部件。2024年，公司实现销售额21.8亿元，同比增长18.8%。陈彦文介绍，去年，常州工厂复合材料实现满产，动力电

池配套部件取得重要突破；在储能方面，已和国内头部企业达成合作，正在开展定向研发。

飞荣达还与园区企业成立联合实验室，以统一管理、集中研发、分布发展的高效运营机制促进共同成长。联合实验室在去年底通过了CNAS(中国合格评定国家认可委员

会)认证。今年上半年，实验室6项实验内容有望全部通过CNAS认证，将进一步带动技术更新与升级，加快科技成果转化。

陈彦文表示，企业新能源业务预计增长35%—40%，今年将投资1亿元引进新设备，扩大产能，预计4月份投产。

打开一扇窗

——“全国离退休干部先进个人”周纪龙的故事

事，慢慢地我也不怕了。”拿到第一个月330元的工资时，小超小心翼翼地把钱数了一遍又一遍。

在社区工作多年，周纪龙从春江社区党总支书记岗位退休时，最放心不下的是残疾人群。“他们没有文化、没有技术，进不了企业，仅靠每月不足千元的补贴在家托养，生活过得很困难。”带着对他们的牵挂，周纪龙在社区中选择了残疾人相对集中的安置小区，开办了“圆梦工作室”，组织残疾人为企业代加工产品，实现在家门口就近就业。

为了寻找适合残疾人加工的产品，周纪龙用了近2个月的时间，跑了新北区、武进区，乃至无锡江阴的几十家企业，哪怕吃上三五次闭门羹也毫不气馁，不懈地与企业负责人“磨嘴皮子”，终于“软磨硬泡”谈下了合作企业的订单。(下转2版)



3月6日上午，记者走进新北区春江街道的春江社区党群服务中心。在中心一个不足100平方米的工作间里，20名“工人”正在组装端子板，他们的动作略显笨拙，但每个人都专注又投入。

工作间门外，100多个塑料周转箱靠墙整齐码放着，墙上的几个大字分外醒目——残疾人也可以活出精彩的人生！

这是退休干部周纪龙2013年创办的残疾人就业圆梦工作室。“为残疾人的生命打开一扇窗，让他们走出家庭，融入社会，从而实现自我价值、获得社会认同感。”怀着这样的拳拳初心，退休12年的周纪龙始终奔波在助残一线。日前，他被中组部评为“全国离退休干部先进个人”。

打造一个阵地，让残疾人实现价值

住在春江社区的小超，15岁时被一场车祸夺走了一条腿，颇受打击。“周书记手把手地教我干活，还给我讲励志故